



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年8月21日 星期四 农历乙巳年 八月廿八

第20453号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平率中央代表团抵达拉萨出席西藏自治区成立60周年庆祝活动

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协副主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

初秋的青藏高原，清风送爽。拉萨贡嘎机场红旗飘扬，气氛热烈。

12时许，习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落，等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，王君正敬献哈达，礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装，挥动红旗和五彩花束，跳起欢快的民族舞蹈，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

充满节日氛围的古城拉萨，从机场到住地主要街道两旁彩旗舞动，各族群众手持红旗、捧着哈达，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平打开车窗，向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，中共中央政治局委员、国务院副总理张国



8月20日中午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社

清，全国人大常委会副委员长洛桑江村，全国政协副主席胡春华，中央军委委员张升民，陪同出席活动的中共中央政治局委

员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包

括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

习近平接见西藏各族各界代表

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午接见西藏各族各界代表，代表党中央向西藏各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家继续同心协力、团结奋斗，共同谱写中国式现代化的绚丽雪域篇章。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了援藏干部代表，自治区及有关部门负责同志等参加有关接见。

门、各地市负责同志和老同志代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和寺管会干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻拉萨部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、军械人员，代表党中央和中央军委向驻西藏部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

习近平观看庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

新华社拉萨8月20日电 20日晚，西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同西藏自治区各族干部群众共同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过《幸福的起点》《踏歌庆贺》《农场五朵金花》等歌舞，展现建设社会主义新西藏的美好图景，《同心共舞新时代》将晚会推向高潮。整台晚会情感浓烈、精彩纷呈，反映了西藏自治区60年来的光辉历程，表达了西藏各族人民永远听党话、感党恩、跟党走的真挚情感。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民，在西藏工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

西藏自治区成立60周年
庆祝大会21日上午在拉萨举行

习近平将出席大会

新华社北京8月20日电 西藏自治区成立60周年庆祝大会将于8月21日上午10时在西藏自治区拉萨市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

在建设社会主义现代化新西藏的征程上奋力前行

——习近平总书记的亲切关怀和重要讲话鼓舞雪域高原各族干部群众团结同心、再谱新篇

03版

张明康在莱州市调研时强调

转变发展方式 优化经济结构 加快高质量重返烟台第一方阵

本报讯 8月20日，市委副书记、代市长张明康到莱州市调研经济社会发展情况，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实施市委、市政府部署要求，转变发展方式，优化经济结构，加快高质量重返烟台第一方阵。

张明康首先来到莱州汇金矿业纱岭金矿建设项目现场，察看地上设备设施，询问项目产能、尾矿固废综合利用、产业链延伸等情况，叮嘱企业扛牢安全生产、生态环境主体责任。随后来到现代渔业产业园海洋创新发展示范区，走进数字渔业展厅、智能化循环水苗种培育车间，听取园区布局、特色产品、核心技术等情况介绍。在华电莱州发电有限公司，他通过智慧运行导航平台了解设备运营状况，与企业负责人围绕发展规划、绿色低碳转型等

进行了深入交流。他还来到山东鲁达轿车配件股份有限公司，走进梦工厂生产车间，察看从生产加工、喷涂包装到仓储物流等全流程自动化生产线，详细了解企业产品研发、数智转型、国际市场开拓等情况。

调研期间，张明康主持召开座谈会，听取莱州市工作情况汇报，他希望莱州市以建设经济强县为目标，发挥资源禀赋优势，依托产业发展基础，围绕重大项目招引和产业转型升级，加快提升存量、拓展增量、优化变量，推进乡村全面振兴，加大民生保障力度，更好统筹发展和安全，营造和谐稳定的发展环境，为烟台经济社会高质量发展作出贡献。

市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加活动。

(郑义 YMG全媒体记者 宏伟)

江成到黄渤海新区调研重点项目时强调

更加突出重点项目支撑牵引作用 为经济高质量发展积蓄强劲动能

本报讯(YMG全媒体记者)8月20日上午，省委常委、市委书记江成到黄渤海新区调研重点项目建设情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于扩大有效投资的重要论述，更加突出重点项目的支撑牵引作用，统筹推进项目谋划、招引、建设，全力以赴抓项目扩投资，为经济高质量发展积蓄强劲动能。

江成首先来到京东方材料研究院项目现场，实地察看项目建设进度和产品展示

区，认真听取企业发展及项目建设情况介绍。在与企业主要负责人座谈交流时，他指出，京东方是全球半导体显示产业的龙头，烟台制造业基础好、势头好，此次研究院项目落地建设，是双向选择、双向奔赴的结果，必将成为双方深化合作的良好开端与重要纽带，对烟台光电产业发展具有重要战略意义。要加快项目实施，高效推进建设，推动项目早日建成投用。要助推产业升级，放大龙头效应，吸引集聚更多产业链上下游企业。要拓展合作空间，发挥多类型企业合作新模式引领作用，用好各方资源带动相关企业融入发展。各级各有关部门单位要着力优化营商环境，做实服务企业专员机制，专人专班靠上服务保障，为项目建设和企业发展保驾护航。随后，江成来到汉高乐泰绿色高端胶粘剂产业化基地项目，驻足企业展厅详细询问产品性能、市场销售、技术研发、项目建设等情况，走进生产车间了解设备运行、工艺流程等，对

企业取得的成绩给予充分肯定。他勉励企业坚定发展信心，持续深耕烟台，扩大生产规模，加快做大做强，全力推进新建项目投产达效，谋划实施更多新项目，提高生产经营能力、科技创新能力、品牌塑造能力、市场竞争能力，不断推出新产品，抢占新赛道、开拓新空间。

市委常委、秘书长于锋，市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华，市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加。

品重烟台 村歌嘹亮

2025年烟台村歌大赛分区赛即将开赛

详见二版